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Збірник тез доповідей учасників Міжнародної науково-практичної 
конференції «Культурна спадщина й ідентифікаційні процеси часів 
воєнного лихоліття: теоретичні та прикладні ракурси досліджень» 
(Київ, 11–12 липня 2024 року) / [голов. ред.: Г. Скрипник, С. Павлюк] ; 
НАН України ; ІМФЕ ім. М. Т. Рильського. Київ : Вид–во ІМФЕ, 2024. 
140 с.

У виданні вміщено тези наукових доповідей учасників Міжнародної 
науково-практичної конференції «Культурна спадщина й ідентифікаційні 
процеси часів воєнного лихоліття: теоретичні та прикладні ракурси 
досліджень» (Київ, 11–12 липня 2024 року). Матеріали збірника адресовані 
зацікавленим ученим академічних інститутів соціогуманітарного профі-
лю, науково-педагогічним працівникам та студентству закладів вищої 
освіти, фахівцям культурно-просвітницької сфери України та зарубіжжя.

Рекомендовано до друку вченою радою ІМФЕ ім. М. Т. Рильського 
НАН України (протокол № 7 від 11 червня 2024 року)
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Ганна ШПОРТ
(Харків)

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СПРИЙНЯТТЯ СУЧАСНОЇ 
ЕТНОЕКСПОЗИЦІЇ (ЗА МАТЕРІАЛАМИ ВИСТАВКИ 

«ЦЕЙ НЕПОВТОРНИЙ ГЛИНОСВІТ»)

Зацікавленість фахівців і громадськості вітчизняною культурною 
спадщиною помітно зросла в період широкомасштабної російсько-україн-
ської війни. Етновиставка  – це не тільки демонстрація й пропагування 
українських матеріальних і нематеріальних цінностей, а й захід з освітніми 
та виховними цілями. У наш час надважливим є безпосереднє спілкування 
аудиторією, різною за віком, фахом, місцем проживання тощо. 

Виставка «Цей неповторний ГлиноСВІТ» працювала з 12 до 23 березня 
2024 року в Художній галереї імені Г. Семирадського Харківського націо-
нального університету імені В. Н. Каразіна. З метою привернути суспільну 
увагу до етнозаходу організатори використали всі доступні ресурси. 

Для експонування були відібрані гончарні вироби, зокрема, найбільш 
вживані різновиди посуду: горщики, миски, друшляки, глечики, слоїки, 
ринки, макітри та пасківники (загальна кількість  – 62  одиниці). Ці речі 
традиційно слугували не лише для приготування різноманітних страв, 
зберігання продуктів, задоволення естетичних смаків власників, вони 
також є важливою складовою матеріальної культури етносу, ілюструють 
його духовне життя. Тож було продумано оптимальну схему розміщення 
предметів, етикетаж, інформаційні матеріали для більш комфортного 
самостійного огляду. 

Переважна більшість екскурсантів  – це люди, які мають певну про-
фесію. Їхнє психологічне – суто доросле – сприйняття експозиції має свої 
особливості. Наприклад, одна відвідувачка висловила свої враження так: 
«Ця виставка заставляє кожного замислитись над тим, що саме я творю 
історію країни, в якій живу». Нині в Харкові мешкає багато внутрішньо 
переміщених осіб, для них організована етноекспозиція  – як часточка 
малої батьківщини. 

Показово, що ніхто із опитаних відвідувачів не сумнівався в потребі 
створення нових подібних проєктів «для людей та про людей». Про це, 
зокрема, свідчать записи, зроблені ними в Книзі відгуків: «Нам цього іноді 
дуже не вистачає!»; «Щиро дякую за збереження пам’яті, народних ремесел 
для нащадків!»; «Дуже пізнавально та хвилююче!».
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